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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté ¢s attekintheto legyen!
A feladatok megoldasaban a gondolatmeneted kovetheto legyen!
A feladatokat tetszes szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periodusos rendszert.

1. feladat

Nevezd meg azt az anyagot, amelyik a kovetkezd keverékek/elegyek/oldatok valamelyik
osszetevaje!

a) A leveg0 legnagyobb mennyiségii 6sszetevéje: .
bFA Ziizimara. fo ke ntieb b o] Al e
¢) A durranégazt legnagyobb térfogatban alkotja: .
d) A durranogazt legnagyobb tomegben alkotja:

e) A tengervizben legnagyobb szazalékban el6fordul6 oldott anyag: ~ ................

/) A vasuti kocsik egyik {6 alkotoja, jol magnesezhet6 fém:
g) A szorpokben legnagyobb szazalékban el6fordul6 oldott anyag:

h) A légkor feltételezett felmelegedésének egyik f6 okozoja:

Az anyagok melyik csoportjaba tartoznak a fenti anyagok?

Ird a hozzdjuk tartozé betiijelet az aldabbi tabldzat megfelelé téglalapjabal

elem vegyiilet

12 pont
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2. feladat

A kovetkezo elemek atomjait vizsgaljuk: hidrogén, kén, oxigén, szén.

A tablazatba a felsorolt atomok egy-egy jeliemzo6 adatat irtuk be.

a) A megadott adat alapjan ird a tablazat fejlécébe a megfeleld atom vegyjelét, és toltsd ki a

tablazat hianyzo helyeit!

Az atom protonszama

Az atom elektronszama

Az elektronhéjak szama

A kiils6 elektronok szama

b) Az elemeket paronként véve alkoss beldliik két- vagy tobbatomos molekuldkat, és ird ide a

képletiiket!

3. feladat

Mely kémiai részecskék alkotjak a kovetkezé anyagokat?

Osszesen: 11 pont

A részecskék

Az anyag neve

képlete (kémiai jele)

neve

(atom, ion vagy molekula)

hidrogén-klorid

kalcium-klorid

jod

argon

ammonia

kripton

12 pont
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4. feladat

a) Milyen tavol vannak a részecskék egymastol a kiillonbozé halmazallapotokban?
Roviden ird le!

h) A gombnek képzelt szén- €s argonatomok sugara kozel azonos.
Szamitsd ki, hogy egy | cm élhosszusagu grafitkockaban [évo szénatomokkal azonos
szamu argonatom hanyszor nagyobb vagy kisebb térfogatot tolt ki szobahdmérsékleten!

(A grafit surtisége: 2,15 g/em’, az argongaz siriisége 1,63 g/dm’)

10 pont
S. feladat
Szamegyezés
Keresd meg azokat a cellakat, amelyek megoldasanak szamértéke azonos!
Az egymashoz tartozo cellak szam- és bet(jelével valaszol;!
ennyi gramm 1 mol nitrogéngaz 1 2) neutronok szama a legtobb
tomege } szénatomban
atomok szama a vizmolekulaban 2 b) atomok szama a
; nitrogénmolekulaban

ennyi mol atomot tartalmaz 16 g . -

. , 3. ¢) | ennyi gramm 2 mol hélium
hidrogén
a kaliumatom elektronhéjainak 4 d) |2 kiilso elektronok szama az
szama . aluminiumatomban
a héliumatom protonszama < e) | protonok szama a neonatomban
ennyi gramm 0,25 mol kénatom 6. B m(?l molckulahiagiimagie o

oxigéngaz
a deutériumatom neutronszama e g) oL I'mol Ciy-molekula
tomege

a kloratom kuls6 elektronjainak 3 hy | 2 sziliciumatom kuls6 elektronjainak
szama : szama
ennyi gramm 2 10% darab 9 ) ennyi gramm 3 - 10 darab
vizmolekula tomege ; nitrogénatom
protonok szama a vizmolekulaban | 10. j) | a nikkelatom elektronszama

1 i 2 R S R AT ARS T MR 6L o ves ot RO e cet Dl e et (D NS
20 pont
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6. feladat
Kati néni, a kémiatanar tanulokisérlethez 1 : | tomegaranyu keveréket készitett homokbol és

kalium-nitratbol. Elszamitotta magat és sok anyag maradt meg az ora utan. Norbinak, a
legjobb keémias diaknak azt a feladatot adta, hogy a 300 g-nyi porkeverékbol
atkristalyositassal nyerjen ki minél tobb tiszta kalium-nitrat-kristalyt.

Norbi tablazatbol a kovetkezoket olvasta ki:
a kalium-nitrat oldhatosaga 100 g vizben:
0°C-on: 133 g

20°C-on: 31,6 g

50°C-on: 85,5 g

80 °C-on: 169 g

100 °C-on: 246 g kalium-nitrat.

a) Az alabbiakban felsorolt miiveletek koziil valaszd ki és ird megfeleld sorrendben az alabbi
téglalapokba azokat, amelyeket Norbi elvégezhetett!

1. hidegen telitett oldat készitése 6. szlirés hidegen
2. forron telitett oldat készitése 7. a hidegen telitett oldat felmelegitése
3. 50 tomeg%-os hideg oldat készitése 8. a forron telitett oldat lehiitése
4. 50 tomeg%-os forro oldat készitése 9. az 50%-os oldat felmelegitése
5. sziirés forron 10. az 50%-o0s oldat lehiitése
= 5 = — | tiszta kalium-nitrat kristalyok

b) Szamitsd ki, legfeliebb hany gramm tiszta kalium-nitratot nyerhetett vissza Norbi
atkristalyositassal!

15 pont
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7. feladat

Két tartalyba azonos mennyiségii hidrogéngazt toltottink. Ezutan az egyik tartalyba 355 g
oxigéngazt, a masikba 355 g klorgazt toltottunk.

Mindkét tartalyban a gazelegyet egy szikra segitségével felrobbantottuk. A klorgazt
tartalmazo tartalyban a két gaz maradéktalanul egyesiilt egymassal.

a) Hany gramm hidrogéngazt toltottiink egy-egy tartalyba?

b) Melyik gazbol és az eredetinek hany szdzaléka maradi meg az oxigént tartalmazo

tartalyban? Mekkora tomegii viz keletkezett ebben a tartalyban?

(AACly=35,3)
10 pont
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8. feladat

Kémia szakkoron a hetedikesek konyhasot kristalyositottak, s azon versenyeztek, kinek lettek
legszebbek a kristalyai.

A sokristaly készitésének a receptje:

10 cm® meleg (kb. 30 °C-o0s) vizben feloldunk 3 g sot. Alapos kevergetés (és a so teljes
feloldodasa) utan teasziirébe tett nedves papirzsebkenddn at lapos talkaba lesziirjiik, s az
oldatot razkodasmentes helyre tessziik. Az oldatot tartsuk szobahémeérsékleten (25 °C-on)!
Néhany nap mulva megjelennek az elsd négyzetalapu sokristalyok.

a) Hany tomeg%-os oldatot készitettiink?
b) Hany 1omeg%-os az oldat, amikor megindul a sckivilds?
¢) Mennyi viz pdrolgott el a sokivalds meginduldsci g7

(A sztirés kozbeni esetleges vizveszteségtdl tekintsiink ell)

A NaCl oldhatésaga 25 °C-on 35,9 g/100 cm® viz.
10 pont




